
Число 23 * “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ , ВІВТОРОК, 22. ЛЮТОГО 1927. 3.1 І'ИЙГ1
ВІСТИ З РАДЯНСЬКОГО СОЮЗИ,УХВАЛИ ВОСЬМОГО З'ЇЗДУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИЙ В0Р0ШИЛ0В ПРО БОЄЗДАТНІСТЬ 

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ. ПЛЯН ЕЛЕВАТОРНОГО БУ-,С Р. в Італії тов. Каменів. На 
ДІВНИЦТВА В С.Р.С.Р. білорусько-балтійському вок- 

На Україні мають побудувати зал' тов- Каменева проводили
італійський посол у C.P.G.P. 
граф Манцоні, представники 
Маркомзаксправ й инші.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ПОШИРЕННЯ “РОБІТНИЦІ" 
І ЗБІЛЬШЕННЯ ЧИСЛА ЧЛЕНСТВА 

ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ

На московській губерніяль-1воєнізувати робітничу класу 
Вислухавши звіту про матеріальний стан ній паРтійн™ ви- Радянського Союзу, потім цей

преси, з’їзд пропонує Робітничо-Фармерсько-ІСТ'ПНВ 3 пРо>*0вою ПР° зброй-1 дух "передати в маси «.селен- 

Хоч багато наспіло до з’їзду пропозицій як му Видавничому Товариству змінити регулярні 
устних, так на письмі, про побільшення "Робіт- пресові кампанії в 1927 році в такий спосіб: 
ниці", до однак до часу набуття ротаційної пре-, Замісць ціломісячної кампанії в місяці тра
си, що цілковито звільнила-6 теперішню пре- вні — всі наші організації повинні у строїти в 
су для друкування “Робітниці" — про її побіль- тому місяці по одному великому, добре підго- 
шення нема шо й говорити.

ПРЕСОВІ КАМПАНІЇ.
120 елеваторів.

В елеваторному комітеті при 
ність імперіалістичних держав, ня. що його ми повинні підні- Раді Праці ft Оборони Радян- 
про їх вороже відношення до мати й обслуговувати, 
трудящих Радянського Союза • 
та про боєздатність Червоної 
Армії народній комісар вій- ми речами, що їх ніби мають плином гадають збудувати ,300 
ськових справ Ворошнлов. Він імперіялісти в формі хемії, лі- лінійних
заявив, що хоч Червона Армія таків, шо в один мент зміта- рів. На N країні; мають збуду- 
не велика числом, за те -ж бо- ють з земної поверхні величе- вати 120 елеваторів, в цен

зи і міста, то що. Все це обра- тральному хліборобському ра
ховано на дітей шкільного ві- ЙОНІ

ського Союза розроблено плян 
“При цьому не треба заля- пятирічного елеваторного бу

дівництва в С-Р.С.Р. За цим
ЗБИРАННЯ ТВОРЧОСТИ К1Р- 

ПЗЬКОГО НАРОДУ.кувати один одного жахливи-
Киргізька наукова комісія 

збирає твори кіргізької на
роди ьої творчостн.

За два роки пощастило зі
брати чимало матеріялів. Між 
иниіим закінчено запис велй- 

I кої націоналньої, історичної, 
і іронічної поеми "Манас", що її 
складало кілька поколінь. За
писано поеми зі слів співця Са- 
сенбая, що дожив до наших 
днів.

внутрішніх елеватотовленому підприємству; весь ДОХІД з якого 
Тому з’їзд постановляє, шоб журнал “Ро- віддати на пресовий фонд нашої преси. Пове- 

бітннця" й на далі виходив два рази місячно в сти в той день широку кампанію за придбанням 
такому самому обемі й за такою самою перед- нових передплатників й збиранням пресового 
платою, як і до тепер. Однак з'їзд пропонує Ро- фонду. Одним словом - замісць одного міся- 
бітничо-Фармерському Видавничому Товари- ця — 
ству поробити заходи для того, шоб до 10-ої тися. 
річниці ТУРФДім або побільшити обєм "Робіт
ниці", або зробити її тижневиком. Тепер-же у- цем допомоги нашій пресі.

З’їзд пропонує також, щоб імена жертво- 
3 усуненням Сторінки Молоді, з’їзд поручає давців пресової кампані поквітовувати не в 

поширити в “Робітниці"’ науковий розділ, по- окремій лінії, але зарядом, а цим заощадиться 
даючи в иему статті про гігієну, виховання ді- більше місця в часописах.

Звіт з 8. З’їзду ТУРФДім надрукувати й йо- 
теоретичні го кошти включити в кошт їїодорожі делегатів, 

а членам давати його безплатно.

єздатна. Він сказав;
“Після п’ятирічного перепо

чинку й впертої роботи наз 
зміцненням боєздатности Чер
воної Армії було-б, звичайно, 
смішно й неправильно говори
ти, що ми не готові. Червона 
Армія існує не для нападу,* а 
для оборони і ми до оборони 
кордонів Союза готові кожної 
даної хвилини. Наші збройні 
сили в своєму розвиткові, ми 
повинні тут це отверто і голо
сно заявити 
від зросту всієї нашої країни. 
Політично - моральний 
збройних сил Союза такий, що 
кращого й бажати не можна. 
Партійна організація Червоної 
Армії так само дужа, так само

40. на північному Кав-
34, в Поволжі -33, в 

— 5 е-
казіку. А нам треба справу знати

як слід. Але разом з тим, тре- Сибірі — 30. на N ралі 
ба пам’ятати, що сила техніки лєваторів. Окремо розроб.но- 

- європейських імпері- еться питання про збудування 
ялістів дуже велика і вся вона нових портових елеваторів.

Цього року на Україні збу-

один день, але добре до него підготовн-

Місяць листопад і надалі лишається міся-
західно

сунути з “Робітниці" “Сторінку Молоді".
своїм вістрям скерована проти
нас. Нам це треба добре знати, дують ЗО нових елеваторів, 
щоб за першої кинутої бомби Крім того, заходжуються бу- 
не счинити паніки, не нароби- Дувати великий портовий елє- РАДЯНСЬКО-НІМЕЦЬКА ЗА- 
ти дурниць. Не досить вислу- ватор в Одесі і кінчати будува- ЛІЗНИЧА КОНФЕРЕНЦІЯ, 
хати доклад один раз на рік. ™ елеватора > Миколаєві. Радянська делегація виїхала
ГІартійцеві треба детанльно о- до Берліна на конференцію в
знайомитися з справою оборо- КАМЕНЄВ ВИЇХАВ ДО ІТАЛІЇ, справах безпосереднього ра
ни країни. Наша партія, її кра- з Москви від 27. січня доно- дянсько-лнтовського залізни- 
щі організації, як московська. сять що виїхав до Риму новий {чого сполучення транзитом че- 
лєнінградська и инші тепер, повноважний предстаник С. Р.|рез Латвію й Естонію.
поки ще на нас не напали, вжи-_____________________;_____________
ють всіх заходів до того, щоб

тей, поради для жіночого господарства і т 
Подавати також час від часу

ин.

статті про ріжні галузі мистецтва.
З огляду на те, що звіти відділів Жіночої 

Секції забирають багато місця в “Робітниці" 
і ці звіти читають лише членкині Жіночої Сек-

не відставали

МУСИМО КУПИТИ РОТАЦІЙНУ ПРЕСУ. стан
З'їзд стверджує, шо наша друкарня перей-ції, а загальним читачам журналу вони не кон

че цікаві, з'їзд пропонує, щоби такі звіти вида- шла в нове, просторе й прекрасне приміщення, 
вати окремою відбиткою тільки дія відділів, а^отже Ц.В.К. в повности виконав ухвалу минуло- 
сторінки де помішувалося звіти, ужити на щось го з'їзду про збудовання нової друкарні.

Однак з’їзд стверджує, що у те нове примі- зорганізована, так само єдина знати суть того, що творить- 
fi по-ленінському витримана, ся по-за межами нашої країни, 
як і вся наша партія у всьому ЗНати намір підготовки до на- 
Союзі.

РІЖНІ ВІСТИбільш корисне.
З’їзд поручає Ц.К. Жінсекції виготовити й шення перенесено старі машини, на яких не мо- 

вмістити в “Робітниці" спис книжок, які нада- -кна багато побільшити нашу пресу, а тому
з’їзд постановляє: паду, наші засоби, щоб відби-ються до читання у відділах Жінсекції.

З’їзд поручає Центральному Комітетові Жі
ночої Секції видати хоч два або три рази на фондів на куплений ротаційної машини, 
рік масові летючки до українського працююче- допомозі якої можливим буде побільшення на- 
го жіноцтва, в яких закликати жінок до читай- шої преси й видавання “Укр. Роб. Вістей" ден-

“Буржуазія всього світу мо- ти цей напад, 
білізується. Нам треба в най- 
коротчий термін психольогіч- 
но мобілізуватися. Міжнародня 
обстановка складається не на 
нашу користь. Коли не сьогод
ні, то завтра на нас можуть на
пасти. Ми маємо добру армію, 
але ця армія буде мала.

заходи, як СУДИТЬ КЛАСОВИЙ БУР
ЖУАЗНИЙ СУД.

знати
що їх вживатиме уряд підчас

Перевести в 1927 році кампанію за збіркою
при

країни Воровського застріле
но й швейцарські присяжні 
виправдали убійника. Та сама 
швейцарська буржуазія, про
те, засудила Івана Юста, шо 
образив Бетлєна”.

нападу, то мушу вас запев
нити, чи наша кількістю неве- Швейцарським верховним 
личка Червона Армія і ще мен- СУД засудив угорського під- 

fi повітрова фльо- ланця Юста, що дав торік під
час сесії Ліги Націй полични

ми і ширення “Робітниці" та вступ.іення в чле- ником. а стару машину звільниться для дру- 
ни відділів Жіночої Секції. Такі летючки Ц.К. к\ вання драматичних творів, жіночої та діточої

до всіх відділів літератури, в якій тепер відчувається
ші морська
та, за вашою повного підтрим
кою й, розуміється, при тій у- ка Бетлєнові, угорському пре- 
мові, що ви будете єдиним ор- мієрові, на 24 дні увязнення, 
ганізмом зі всією нашою парті- ^ франків кари й заборонив 

грізними небезпе- йомУ 11 а 'О років в’їзд до Шраи- 
царіі. Крім того присудив, щоб 
Юст заплатив судові витрати.

Російського білогвардійця, 
шо убив колись в Швайцарії 
радянського представника, Во- 

біль- ровського, віддано було до 
провінційного суду, який і ви

Жінсекції повинен висилати 
Жінсекції, а членкині на місцях повинні розно- потреба, 
сити хата від хати та роздавати на своїх під-

велика
У БОЯРСЬКИХ ВЯЗНИЦЯХ.
Виконком Модру одержав 

повідомлення про становище 
I політичних вязнів в Румунії, 
засуджених :іа революційну 
боротьбу в бесарабському під
піллі. У’ Дофтані цими днями 
знайдено трупа Бесарабця По
їш Тудара, якого тюремна ад
міністрація обвинувачувала не- 

правдав його тоді, як проста давно в зносинах з бесараб- 
демонстрація проти Бетлєна ськими революціонерами. Гу- 
спричинилася до відданя Юста ров, що недавно намагався

скоротити собі віку, близький 
до божевілля.

Инші вязні хорі на сухоти. 
Усякий знязок увязнених Бе- 
сарабців з зовнішним світом 
перервано.

З'їзд поручає Ц.В.К. перевести кампанію за 
жертвами на ротаційну пресу в таку пору року, 
яку він уважатиме найвідповіднішою, а член
ство й загал українського робітницта й фар-

“Нам треба перш за все мо
білізувати 
психольогію, а потім перейти 
до організації. Існують суспіль
ні об'єднання, що працюють 
на збільшення оборони. їх тре
ба наповнити не тільки зміс-

приємствах.
свою свідомість, ЄЮ - з цими

ками ми впораємося і наш про
летаріат, стиснувши свого за
лізного кулака в особі своєї

ПОБІЛЬШИТИ “ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ". мерства закликає солідарно цю кампанію під-
Нислухавши звітів фермерських делегатів тримати, 

та писемних і устних пропозицій про "Фар- 
мерське Життя", з’їзд стверджує, що “Фермер
ське Життя" зробило велику освідомляючу ро
боту між фермерами від часу свого існування, ! 
і закликає членство ТУРФДім на далі під
тримувати "Фермерське Життя” морально й річниці існування Товариства Український Ро- 
матеріяльно, бо воно служить містком для спів- бітничо-Фармерський Дім; тому, щоб цю рі- 
праці робітників і фермерів.

Вислухавши пропозиції й домагання деле
гатів і читачів про побільшення обєму “Ф. Ж.”, Ібітничо-Фармерський Дім постановляє, щоб 
з'їзд поручає Ц.В.К. ТУРФДім звернутися до |Центральний Виконавчий Комітет увійшов в 
Робітничо-Фармерського Видавничого Товари
ства з пропозицією побільшити "Фермерське 
Життя” на 8 сторін, лишаючи його далі тижне-

армії й фльоти дасть не в міру 
зарозумілим імперіялістам та-

ВИДАННЯ КАЛЕНДАРЯ ДО 10-ої РІЧНИЦІ 
ІСНУВАННЯ ТУРФДІМ.

том, але й духом. Воєнізував
шись в середині партії, ми по
винні

ку ВІДСІЧ, після якої вони 
ше не захочуть нападати на на- 

трохи підняти партію й I радянську країну".Тому, що 1928-ий рік буде роком десятої

до верховного суду.
Віденська газета "Арбайтер 

Цайтунг”, коментуючи вирок 
в справі Юста, називає вирок 
класовим. Газета пише:

"Дипльоматичного представ
ника великої революційної

З МІЖНАРОДНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУчниню увіковічнити невмирущою памяткою — 
Восьмий З’їзд Товариства Український Ро-

єтсья в текстільній, порцеляно
вій, металюргічній та мебель- 
ній продукції. До того дочи- 
слити треба ще сотки тисяч ро
бітників, що тижнево працю
ють по 15 20 годин.

Для боротьби з тим в Пари
жі і околицях делегати безро
бітних та профспілок творять 
комітети безробітних, яких 
завданням збирати та організу
вати безробітних, вести 
ротьбу за працю спільно з бо-і 
ротьбою за підвишку платні 
та задержання 8-годинного 
дня праці для тих, що пра
цюють.

КАРА ЗА СОЛІДАРНІСТЬ З 
АНҐ. МАТІ МЕРАМИ.

порозуміння з Робітничо-Фармерським Видав
ничим Товариством і видав на 1928-ий рік ве
ликий ілюстрований календар ТУРФДім.

В календарі повинна бути історія розвитку 
й діяльности ТУРФДім як в письмі, так і в об-

Німецький союз майнерів ви
виком з тою самою передплатою.

Бажаним було-б, щоб почати видавати “Ф. 
Ж." на 8 сторін з днем 1. березня 1927 року

ІЦо-ж ;у> поліпшення змісту "Ф. Ж.", то 
з'їзд пропонує давати по можливости корот
кий і ріжноманітний матеріал, а підвалом дава
ти короткі легенькі оповідання по мож.іиво- 
сти з фармерського життя в Канаді.

Більше обслуговувати ТУРФДім, пояснюва
ти його значіння для фармерів, як освітньої ор
ганізації, та помішувати час від часу статті про 
робітничий рух.

Подавати час від часу вісти або статті про 
міжнародній селянський рух, а зокрема про 
життя укр. селянства на землях, окупованих 
Польщею, Румунією і Чехословаччиною.

Взагалі, з побільшенням "Ф Ж.” збільшити 
ріжноманітність матеріалу, включаючи й новин-

ключив з своїх лав членів труд- 
комів, як безпартійних, так со- 

і комуністів.разках;
історія української іміграції до Канади й її 

теперішній стан;
історія й сучасний стан робітничо-фармер- 

ського політичного, економічного та культур
ного руху;

історія й розвиток наших братніх організа
цій й ин.

Видати календар великого формату аж до 
10,000 примірників, а ціну на него повинен вста
новити в звязі з коштами Ц.В.К. в порозумін
ню з Радою Директорів Р.-Ф. В. Т-ва.

Календар повинен вийти не пізніше 1. ли
стопада 1927 року.

ціил-демократін 
за заклик до страйку солідар- 
ности підчас страйку майнерів 
в Англії.

Міжнародній комітет пропа
ганди й акції закликає всі ор
ганізації майнерів протестува
ти про цієї ганебної росирави.

бо-

ЗРАДНИКИ ОРГАНІЗУЮТЬ 
“МИР В ПРОМИСЛОВОСТІ”.

Недавно до Мансфілду, в 
Англії, прибув відомий зрад
ник англійських майнерів, 
профбюрократ Спенсер і ра
зом із видатним власником 
копалень Гефтоном організу
вав мітінґ під гаслом “мир в 
промисловості”. Щоб прива
бити робітництво, організато
ри мітінґу привели орхестру та 
співака...

Робітники зустріли Спенсера 
окликами: “Юда!", ‘Зрадник!”

ПОЛЬСЬКІ РОБІТНИКИ ПРО- 
ТЕСТУЮТЬ.

Чи ви вже зробили шо для допомоги будові 
Укр. Роб. Дому в Торонто? 12. січня ц. р. в ря- __________________ ________ ____________

ді міст Польщі відбулись, ма- Комітет будови Українського Робітничого Дому в Торонто.
сові робітничі віча при спів- 
участи комуністичного посла 
Сохацького. На вічах тих од-1 
ноголосно приняті резолюції 
пятнують кровавий уряд ли
товського фашизму, якнайго- 
стріше протестують проти мор- 
дів уряду Вальдемараса на ко
муністах та висилають литов
ським робітникам і селянам 
слова братньої солідарности.

Між 1.ки

ЕДМОНТОНУ НА ДОПОМОГУ БУДОВІ 
УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО «

Українські робітничі організації при Укр. Роб. Домі в Ед
монтоні вже уклали програму місячної кампанії на допомогу 
будові Укр. Роб. Дому в Торонто.

В суботу, 5. березня драмгурток відограе в Укр. Роб. До- 
МАСОВІ АРЕШТИ КОМУНІ- мі відому драму в 5-ох діях Тогобочного п. н.

СТ1В В СИ ЦІЛІЇ.

КОЛУМБІЙСЬКІ ТРЕИД-ЮНП 
ПРИЛУЧИЛИСЯ ДО ПРОФ- 

ІНТЕРНУ.
На засіданню Виконавчого 

Бюра Профінтерну т. Лозов- 
ський оголосив листа від се
кретар і яту центральної робіт
ничою юнії полуднево-амери
канської республіки, Колумбію 
що їх юнії хотять приєднатися 
до Профінтерну.

Виконбюро ухвалило приня- 
ти колумбійську робітничю ге
нію до лав Профінтерну.

ЖИДІВКА ВИХРЕСТКА”,іі
Італійський фашізм, що те

роризує всі відрухи працюю
чих мас Італії — видумує ріж
ні заговори, щоб під тим пре- 
текстом переводити арешту- 
вання. При кінці грудня м. р. 
під закидом заговору, фашіст- 
ська паліція арештувала 
Сицилії сотки комуністів і сим
патизуючих їм селян. Між аре
штованими є комуністичні по
сли Сарбо, Бонеллі. їх арешто- ; 
вують і звичайно засуджують,. 
на 5 — 10 річне вигнання.

В неділю, 6. березня відбудеться в Укр. Роб. Домі

КОНЦЕРТ- і
В суботу, 19. березня драмспівгурток відограе відому дра- 

з му т. Ірчана п. н.

РОДИНА ЩІТКАРІВ".іі

300 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ 
У ФРАНЦІЇ.Українська молодь в Торонто, шоу гуртується при робітничих організаціях І знана із 

V своєї об’їздь* по цілій провінції, перейшла великі зміни на краще. Вона придбала нові пре
красні інструменти. Орхестру доповнено новими силами. Вона тепер- відродилася, віджила “Іманіте" подає, шо Фран- 
й любо слухати її прекрасні мельодії, коли вона грає. Попри орхестру ше й танцюристи зі цію огорнула тепер важка по- 
своїмн жвавими, ритмічними українськими народнімн танками. Це наші робітничі діти, внхо- шесть безробіття, яке нами
вані у нашій робітничій організації Тепер вони її відплачуються, працюючи, щоб допомогти слює до 300 тисяч безробітних 
збудувати Український Робітничий Дім в Торонто.

В неділю, 20. березня відбудеться в Укр. Роб. Домі

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.
--------- :------------------------------- Українське робітництва Едмонтону розуміє значіння Укр.
Організаційне Бюро" міжна- Роб. Дому, як також розуміє бідування організації без власно- 

Причиною його, брак ринків роднього конгресу в справах го приміщення. Тому воно спішить з допомогою будові Укр. 
ДНЯ 6. БЕРЕЗНЯ дасть ця наша молодь а Алгамбра салі під числом 450 Спадайна збуту-, тому спинюється про- генетики, шо має відбутись \ Роб. Дому а Торонто й кличе до uero всі наші робітничо-фар-

дукцію та замикається фабри- вересні 1927 року в Берліні, на- мерські організації
а силами. В програмі музичні твори найкращих ком- ки. 7,000 робітників фабрик діслало до Всеукраїнської Ака Допоможім нашим товаришам в Торонто збудувати Укра- 

по заторів. Прекрасні народні танки, сода, дуети. Хто не прийде й не побачить та не послу- черевиків опинилося одного демії Наук в Кнїві запрошення їиський Робітничий Дім!
тижня на вулиці, а те саме ді- взяти участь в роботі конгресу.

Евию, ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ. 
Всю програму виконає

МИСТКОМ.хае, той не мережеву». Приколіть громадко І не спізняйтеся!
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